
ΧΟΛΛΚΟ ΠΕΡΛΠΑΣΟ ΣΘΝ ΑΠΕΛΡΑΝΚΟ 

τισ 31 Οκτωβρίου 2024 οι μακθτζσ, μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί του 

Γυμναςίου Σραγαίασ  είχαμε τθν ευκαιρία να επιςκεφτοφμε τθν 

Απείρανκο, ζνα από τα πιο παραδοςιακά και γραφικά χωριά τθσ 

Ορεινισ Νάξου. 

                          

 

Θ εκδρομι  ξεκίνθςε το πρωί …από τισ ςχολικζσ τάξεισ. ε όλα τα 

τμιματα προβλικθκε   παρουςίαςθ (powerPoint)  για τα αξιοκζατα, τθν 

ιςτορία, τον πολιτιςμό, τα ικθ και ζκιμα του χωριοφ, τθν οποία 

επιμελικθκε θ εκπαιδευτικόσ Διαλεκτι Πρωτονοταρίου. Αμζςωσ μετά 

οι μακθτζσ και μακιτριεσ κάκε τμιματοσ ςυμπλιρωςαν  ακροςτοιχίδα 

με κζμα: « Θ Απείρανκοσ από το Α ζωσ το Ω». 

 

              

 



τθ ςυνζχεια με ςφμμαχό τον καλό καιρό επιβιβαςτικαμε ςτα 

λεωφορεία και ακολουκιςαμε  τθν υπζροχθ διαδρομι προσ το χωριό. 

Κακϊσ ανεβαίναμε υψόμετρο, θ  κζα …ζκοβε τθν ανάςα και οι εικόνεσ 

…μάγευαν τθν ψυχι. 

 

 Ζνα υπζροχο τοπίο απλϊκθκε μπροςτά ςτα μάτια μασ:  ο ελαιϊνασ τθσ 

Σραγαίασ, το Φιλϊτι και άλλα χωριά τθσ κεντρικισ Νάξου, ξωκλιςια 

ςκαρφαλωμζνα ςτισ κορφζσ μικρϊν λόφων και ςτο βάκοσ… θ Πάροσ και 

το Αιγαίο πζλαγοσ! 

 

Φτάνοντασ ςτο χωριό, οι μακθτζσ και μακιτριεσ είχαν τθν ευκαιρία να 

γνωρίςουν από κοντά τθν ιςτορία και τον πολιτιςμό του. το Γεωλογικό 

Μουςείο είδαμε πετρϊματα και τθ γνωςτι για τθν οικονομικι ηωι του 

τόπου ςμφριδα. το Λαογραφικό μουςείο φανταςτικαμε τον τρόπο 

ηωισ και τισ αςχολίεσ των Απερακιτϊν ςτο παρελκόν. το Αρχαιολογικό 

Μουςείο καυμάςαμε  εκκζματα από τθν πρωτοκυκλαδικι, γεωμετρικι 

και ρωμαϊκι εποχι.  

 

                                   

 

 



Επίςθσ επιςκεφτικαμε τθ βιβλιοκικθ του Νίκου Γλζηου και τον Λερό 

Ναό τθσ  Παναγίασ τθσ Απερακίτιςςασ. Σζλοσ ςτον υνεταιριςμό 

Γυναικϊν είδαμε τισ επιδζξιεσ υφάντρεσ να  ςυνεχίηουν με μεράκι και 

αγάπθ  τθν τζχνθ του αργαλειοφ, θ οποία χάνεται… ςτα βάκθ τθσ 

ιςτορίασ. 

               

τθ ςυνζχεια περιθγθκικαμε  ςτον οικιςμό και καυμάςαμε τθν 

ιδιαίτερθ αρχιτεκτονικι του. Πλακόςτρωτα ςοκάκια,  πετρόκτιςτα 

ςπίτια, γραφικζσ πλατείεσ, τοξωτζσ καμάρεσ είναι μερικά από τα 

χαρακτθριςτικά τθσ. Και πιο εντυπωςιακόσ ο Πφργοσ του Ηευγϊλθ, που 

υψϊνεται επιβλθτικά για να μασ κυμίηει το ςθμαντικό ρόλο του χωριοφ 

ςτθ μεςαιωνικι εποχι. 

 

               



Ιταν μια υπζροχθ εκδρομι με μαηικι ςυμμετοχι μακθτϊν, μακθτριϊν 

και εκπαιδευτικϊν του χολείου μασ! 

Κείμενο και φωτογραφίεσ: Κυριακι Μανιοφ 


